
IT-branchen

AF OSKAR LUND

Front-Safe A/S vinder mar-
kedsandele og har på mindre 
end fi re år kæmpet sig op til 
at blive den næststørste spil-
ler på markedet for fjernsik-
ring af data. Med IBM som 
strategisk partner satser IT-
fi rmaet nu på udlandet.

»Vi satser på at få kunder i 
både Nordeuropa og USA. Vi 
har tidligere luftet mulighe-
den for, at vi går udenlands. 
Men med en millioninveste-
ring i udvikling af vores por-
tal er vi nu for alvor parate 
til at skabe vækst uden for 
Danmark,« siger salgsdirek-
tør Thomas Bak.

Det århusianske IT-fi rma 
har specialiseret sig i ekstern 
arkivering og lagring af elek-
troniske data – i fagspro-
get kaldet fjernbackup el-
ler remote backup. Dermed 
er Front-Safe en underleve-
randør, der sikrer alle data i 
en virksomhed, så intet går 
tabt, hvis dataene af en eller 
anden grund skulle forsvin-
de. Hvad enten det er ved en 

■ banal menneskelig fejl el-
ler en katastrofe i form af en 
brand, hvor serverne går op 
i røg.

»I 2009/2010 har vi få-
et en nettotilgang på 1800 
servere, således at vi nu har 
oprettet abonnementer på 
5000 servere, hvis data er 
sikret hos os. Dermed har vi 
vundet markedsandele,« si-
ger adm. direktør Peter M. 
Nielsen.

Målt på antal sikrede serve-
re er Front-Safe siden star-
ten for fi re år siden nu blevet 
den næststørste spiller på 
markedet i Danmark efter 
det 10 år gamle Atea-selskab 
DM Save, som har 10.000 
servere. Dermed har Front-
Safe overhalet KMD.

Benhård konkurrence

Fokus på øget sikkerhed 
og den kendsgerning, at en 
virksomhed ikke selv skal in-
vestere store summer i IT-
udstyr, når den bruger en 
underleverandør til at sik-
re sine data, har tilsammen 
betydet, at Front-Safe ikke 
er ramt af fi nanskrisen, men 
tværtimod har kunnet skabe 
vækst selv midt i en alvorlig 
økonomisk krise.

»Vi arbejder ganske vist 
i et marked med benhård 
konkurrence, et såkaldt Red 
Ocean, men takket være en 
rigtig salgsstrategi har vi 
ramt et Blue Ocean med sto-
re vækstmuligheder,« for-
klarer Thomas Bak.

Front-Safe leverer nemlig 
sine løsninger gennem 100 
partnere på det danske mar-

ked, som alle er slutkundens 
foretrukne IT-leverandør. 
Det vil sige, at partnerne leve-
rer og servicerer produktet fra 
Front-Safe i sit eget brand.

Partnerne opretter og ak-
tiverer kunderne online via 
internettet og kobler dem på 
Front-Safe uden at være fy-
sisk i kontakt med det århu-
sianske fi rma.

Foreløbig har Front-Safe 
sikret sig over 1000 kunder 
på det danske marked. En af 
de nyeste og ret prominen-
te kunder er amerikanske 
Ebay.

Regnskabet for 2009/2010 
viser, at bruttofortjenesten 
er øget med 29 pct. til 9 mio. 
kr. fra 7 mio. kr. året før. 
Omsætningen oplyses ikke. 
Overskuddet før skat er til 
gengæld faldet med en tred-
jedel til 2 mio. kr. fra 3 mio. 
kr. i 2008/2009. Peter M. 
Nielsen erkender, at brut-
toresultatet ikke er fordob-
let som forventet. Resultatet 
blev heller ikke et overskud 
på 4-6 mio. kr. før skat, hvad 
han budgetterede med i juli 
sidste år.

»Vækst koster penge, og vi 
har været igennem et meget 

MINDRE OG 
MELLEMSTORE

GPV lukker i Glostrup
GVP lukker sin fabrik i Glostrup og samler sin 
Mechanics-divisions danske produktionsak-
tiviteter på fabrikken i Tarm i Vestjylland. Det 
sker for yderligere at optimere driften i »Det nye 
GPV,« som opstod på dele af konkursboet efter 
det gamle GPV. Adm. direktør Bo Lybæk oplyser, 
at det vil give en øget kapacitetsudnyttelse og øge 
konkurrencedygtigheden. Fabrikken i Glostrup 
lukker midt i 2011, og de fortsættende aktiviteter 
placeres i Tarm. Netto vil det koste 35 job. BB 

Schultz Information på opkøb
For et uoplyst beløb overtager Schultz Informa-
tion med virkning fra 1. august 2010 den priva-
te informationsvirksomhed, Studie og Erhverv 
A/S. Schultz Information er den del af den knap 
350 år gamle Schultz-koncern, der blev tilbage, 
da den grafi ske del af forretningen blev solgt til 
Rosendals-koncernen i Esbjerg sidste efterår.

Information arbejder i den digitale verden 
med bl.a. indretning og drift af portaler – ikke 
mindst til undervisningssektoren.

Studie og Erhverv A/S henvender sig til samme 
kundegruppe, men med andre produkter. Her 
har man traditionelt taget udgangspunkt i beho-
vene hos vejledere og lærere i undervisningssyste-
met. Schultz Information har 71 medarbejdere og 
omsatte sidste år for 96 mio. kr. Studie & Erhverv 
A/S omsætter for 13 mio. kr. og har 13 medarbej-
dere. Firmaets stifter Søren H. Sørensen indtræ-
der efter salget i bestyrelsen hos Schultz Infor-
mation. Planen er desuden, at virksomhederne 
fl ytter sammen på Schultz’ adresse i Valby.  teddy

Fischer Boel formand for Lindø-råd
Den tidligere EU-kommissær og fødevaremini-
ster Mariann Fischer Boel er udpeget som for-
mand for LORC-Rådet, som skal rådgive besty-
relsen for Lindoe Offshore Renewables Center, 
LORC, der skal skabe nye arbejdspladser på det 
lukningsramte Lindøværft. 

Medlemmerne af Rådet er personligt udpeget 
og kommer fra udvalgte organisationer, myndig-
heder og virksomheder, der står centralt i den 
danske branche for grøn offshoreenergi. 

»Jeg glæder mig meget og er helt overbevist 
om, at hendes engagement vil accelerere LORC’s 
bestræbelser på at udnytte Lindøs unikke facilite-
ter og kompetencer til en gentagelse af det danske 
vindmølleeventyr – nu på havet,« siger LORC’s 
bestyrelsesformand, tidligere statsminister Poul 
Nyrup Rasmussen, om den nye rådsformand. jb

Intelligent lyd til elbiler
Med en helt ny teknologi har iværksætterfi rmaet 
EC Tunes og Energi Horsens lanceret den intel-
ligente lyd til elbiler. 
Energi Horsens har investeret 2,9 mio. kr. i EC 
Tunes, som har udviklet den nye banebrydende 
teknologi bag lyd til elbiler. Det unikke ved den 
nye teknologi er måden, lyden er konstrueret på.  
Den er tilpasset det behov, lyden skal opfylde. 
Kører den ellers lydløse elbil fremad, advarer ly-
den cyklister og fodgængere forude om, at her 
kommer en bil.  
»Investeringen i den nye teknologi er et natur-
ligt skridt i satsningen på at skabe vækst i elbil-
området og for at få Østjylland og hele Danmark 
med i den udvikling, som sker lige nu,« siger Ul-
rik Kragh, der er bestyrelsesformand i Energi 
Horsens. oskar
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Havne

AF OSKAR LUND

Grenaa Havn går mod 
strømmen. Mens mange an-
dre byer som eksempelvis 
Fredericia omdanner havne-
arealer til boliger, har Gre-
naa investeret 150 mio. kr. i 
den største havneudvidelse i 
årtier af porten mod Katte-
gat.

■

Grenaa Havn inve

Front-Safe satser på udlandet

Resultat før skat 2 mio. kr.

Egenkapital 3 mio. kr.

Bruttofortjeneste 9 mio. kr.

Antal ansatte 9

Front-Safe
A/S

ÅRHUS

Ejer
2009/10

JS Holding A/S
PMN Invest ApS
TH Bak Holding ApS
Claus Munch

Den østjyske havn 
har allerede 
investeret 150 
mio. kr. i den 
største udvidelse 
i årtier og 
skaber plads til 
afskibning af hav-
vindmøller og en 
bioætanolfabrik
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»For Grenaa Havn er ud-
meldingen klar: Her er det 
erhvervslivet og vækst i virk-
somheder og arbejdspladser, 
der satses på både nu og i de 
kommende år,« siger adm. 
direktør Henning H. Laur-
sen, Grenaa Havn.

Med transportminister 
Hans Christian Schmidt 
(V) som en af tilskuerne slår 
Grenaa Havn i morgen døre-
ne op for en offi ciel indviel-
se af den nye Nordhavn, der 
med sine 300.000 kvadrat-
meter nyt land blandt andet 
forventes at blive hjemsted 
for et nyt østjysk offshore- og 
vindkrafteventyr.

Forventningerne bygger 
ikke mindst på, at Dong står 
over for at skulle opføre Dan-
marks største havvindmølle-
park med i alt 111 møller ved 
Anholt. Højden på hver en-

kelt mølle er 75 meter. For 
Dong Energy er Anholt Hav-
møllepark en investering på 
10 mia. kr. og dermed den 
største investering for sel-
skabet nogensinde.

Afskibningshavn

Grenaa Havn har allerede 
reserveret et areal til projek-
tet og vil i første omgang bli-
ve afskibningshavn for hav-
vindmøllerne.

»Dong vil benytte Grenaa 
Havn både til installation og 
drift af møllerne. Alene det 
projekt forventes at skabe 50 
nye arbejdspladser, som og-
så vil være der, når alle møl-
ler er opstillet i 2013,« siger 
Henning H. Laursen.

Udvidelsen af havnen og 
det stærke fokus på erhvervs-
aktiviteter er ifølge havnedi-

rektøren en vigtig årsag til, 
at en ny bioetanolfabrik til 
1,2 mia. kr. vil stå færdig på 
den nye Nordhavn allerede i 
2013. Bag fabrikken står sel-
skabet Danish Biofuel, som 
ejes af fem erhvervsfolk med 
den kendte erhvervsmand 
og milliardær Karsten Ree 
som en af aktionærerne.

Finansieringen af den 
nye Nordhavn til 150 mio. 
kr. er skruet sammen på en 
lidt utraditionel måde, for-
klarer Henning H. Laur-
sen. Salget af arealer både 
på Nordhavnen og bagved 
havnen til Danish Biofuel 
indbringer alene 140 mio. 
kr. kontant, som så inve-
steres i det nye havneafsnit 
Nordhavnen.

Vanddybden i selve havne-
bassinet er 11 meter, og om 
en-to måneder er sejlrenden 

uddybet til 12 meter. Deref-
ter vil Grenaa Havn kunne 
tage imod de helt store ski-
be, der er 230 meter lange, 
35 meter brede og med en 
dybgang på 10,3 meter. Det 
skaber også mulighed for 
fremtidig vækst.

Branchedirektør i DI, Mi-
chael Svane, anser det som 
fornuftigt, at Norddjurs 
Kommune står fast på, at 
Grenaa Havn skal være er-
hvervshavn.

»Grenaa Havn rykker med 
den store havneudvidelse op 
i en anden vægtklasse. Det 
betyder, at havnen kan til-
trække helt andre store virk-
somheder til havnen,« siger 
Michael Svane til havnens 
magasin Ifront.

I samme magasin vurde-
rer fremtidsforsker Jesper 
Bo Jensen, at de havne, som 

vil klare sig i fremtiden, er 
havne med en klar profi l.

»Jeg tror, at der vil bli-
ve fl yttet rigtig meget gods 
fra Århus Havn ud til Gre-
naa, som ligger bedre til ha-
vet end Århus. Om 30 år er 
det sandsynligt, at Grenaa 
er vokset sammen med År-
hus,« siger han.

Jesper Bo Jensen forud-
ser også, at vedvarende og 
alternative energiformer 
bliver et stort vækstområde 
i fremtiden. Her har Grenaa 
Havn gode kort på hånden 
for at være med i den udvik-
ling.

»Men infrastrukturen 
skal forbedres, hvis Grenaa 
Havn for alvor skal udvikle 
sig,« advarer fremtidsfor-
skeren.

oskar.lund@borsen.dk  
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sterer stort i vækst
Grenaa Havn indvier i morgen offi cielt den nye Nordhavn, der med sine 
300.000 kvadratmeter nyt land blandt andet forventes at blive hjemsted for et 
nyt østjysk offshore- og vindkrafteventyr.

investeringstungt år med en 
investering på 6 mio. kr. ale-
ne i udvikling af vores portal, 
så den nu kan anvendes over 
hele verden. Desuden har vi 
udvidet organisationen, så 
vi har sået rigtig mange frø 
og forventer at skulle hø-
ste de nye afgrøder allerede 
i 2010/2011,« siger Peter M. 
Nielsen.

IBM-samarbejde

De 1800 nye servere begyn-
der således først at kaste 
penge af sig i år. Front-Safe 
forventer at øge bruttofor-
tjenesten med 28-30 pct. i 
2010/2011 i forhold til året 
før og få et overskud på 5-
7 mio. kr. før skat. Antallet 
af servere forventes at stige 
med 1800-2000 til op mod 
7000.

»Frem for selv at investere 
i egne datterselskaber eller 
fi lialer i udlandet vil vi sam-
men med IBM nu markeds-
føre vores portal og løsning 
i Nordeuropa og USA over 
for eksempelvis hostingsel-
skaber, som kan se, at det vil 
være billigere for dem at kø-
be vores system frem for selv 
at udvikle et remote backup-
produkt. Indtægterne til os 
kommer typisk seks-ni må-
neder efter at kontrakten er 
indgået, fordi vi bruger »pay 
as you grow-« eller »betal 
når du vokser-princippet,« 
siger Thomas Bak.

Som nyt eksternt professi-
onelt bestyrelsesmedlem har 
Front-Safe fået IT-iværksæt-
teren og grundlæggeren af 
Naviteam, Bjarne Søballe.

oskar.lund@borsen.dk
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Wigandt & Schultz har masser af 
gode ideer - også til dig!

Kontorindretning med overblik

kig på hjemmesiden - det giver inspiration

SÆT DIT ANNONCEBUDSKAB 
I EN RELEVANT REDAKTIONEL 
RAMME
Tirsdag den 14. september udgiver Børsen første logistiktema 
efter sommerferien. I vores VækstDanmark-sektion stiller vi 
skarpt på spedition, som er afgørende for dansk konkurren-
ceevne på eksportmarkederne.

Kontakt Brian Krogh og Mikkel lind på 7242 3320 eller annon-
cesalg@borsen.dk og hør mere om dine annoncemuligheder i 
vores logistiktema og VækstDanmark generelt.

ANNONCEDEADLINE ER 7. SEPTEMBER.
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